

这些花 这些树 还请大家多爱惜

自建“小花园”，却被别人搞破坏

小区绿地，有人护，有人毁

求助人：王女士
求助内容：3月初，一位热心邻居花了5000多元钱，买了很多花草树木，把卫岗西8号小区楼下一块空地，点缀得像个花园。不过，竟有为了晒被子、种菜，挖起破坏，拔了刚入土的小树苗。

栽花种草
垃圾堆变“小花园”

“这里脏了近10年了！”王女士介绍，卫岗西8号一共有2幢楼，是栖霞区教育局1987年盖的教师宿舍楼，25年过去了，老小区没有物业管理，弊端日益显露，最大问题是“卫生太差”。

王女士告诉记者，卫岗西8号2幢楼前原本栽了一批水杉，长势喜人。不过，有个别人“热爱”田园生活，甚至用开水把树浇死了。后来，此人又带头把死树拔了，圈地种菜，还有部分人效仿。有人看不惯这一现象，就故意在菜地上扔垃圾。慢慢地，这里恶性循环，成了个天然垃圾场。

“有300多个平方米，堆满了垃圾。”王女士介绍，这片天然垃圾场不仅脏乱，还滋生蚊虫、苍蝇，一到夏天还发出臭味。受害最深的，还是大伙自己。

去年，苜蓿园社区都主



孙先生在为“小花园”里的植物浇水 快报记者 施向辉 摄

士直夸邻居孙先生。

王女士口中的邻居，指的是孙海祥，来自盐城，1997年大学毕业后，他留在南京打拼。2005年10月，他看中了中山陵风景区这块天然氧吧，在附近的卫岗西8号买了一套房子。“这幢楼就在通往中山陵的三岔路口旁，也算是个‘旅游窗口’了。”谈及栽花种草初衷，孙先生说，搞漂亮一点，也算给南京争面子，何况住在这里的人，也需要一个优美的小环境呀。

为了解了被子、种菜、有人偷偷毁绿、拔树

3月初，孙海祥每天下班回家，都会带着妻子周女士，抽出一小时清理楼下垃圾。夫妻俩的义举，感染了身边的邻居。低保户沈先生也卷起袖子来帮忙。3月3日至16日，孙先生一共买来价值5000多元的花草树木，分3批栽种。家住1楼的刘老师，为他提供

了方便，免费提供自来水，和他一起浇灌花草。

孙海祥很细心，他在空地一圈栽上了小黄杨，形成了一个“大花坛”。花坛内，他栽了桂花树、杜鹃、茶花、月季，还有许多大家叫不上名的花草。就在大家估计2个月后，就能看到花开时，不和谐的一幕发生了。

在众多给予支持，并伸手爱护花草的同时，2幢楼有一户人家提出了反对意见：“不要花草，我要晒被子！”

为此，孙先生做了妥协，他按户居民要求把一棵景观树往墙边挪了挪，“实际上，墙边是水泥地，是不利树木生长的。”

前两天，又有一户居民为了种菜，竟然偷偷拔掉了两棵小树苗。楼上一位姓高的老人看着不下去了，70多岁的他把那户居民扔掉的树苗，又找回来，栽了起来。“可惜，我只找到了一棵。”

快报记者 钟晓敏

鸡，别人都可以养猪养狗玩，我怎么就不能养鸡了？”

虽然大妈振振有词，但是她在绿化带里养鸡的行为还是违反了市容条例，很容易造成交通事故。

大妈进行了一番辩解后，答应执法人员在近期内把所有的鸡宰杀掉。

记者在现场看到，这八只母鸡，散放在了绿化带里，主人只是撒了些鸡食在绿化带里，而绿化带外就是来来往往的行人。

然而，两只鸡拍着翅膀穿过了马路，惹得过往车辆纷纷避让。通过多方打探，记者了解到，原来来的主人是一位大妈，就住在附近，记者询问她为什么会把鸡养在绿化带里时，她说：“我住在这里，想养两只

绿化带里种油菜

投诉人：宏图上花园小区业主

投诉内容：我们小区里，有一位业主将绿化带挖了改种菜，走近“菜地”，还能闻到一股股臭味。

[记者调查]

记者来到宏图上花园小区一幢居民楼前，看到草坪上一片油菜花开得正旺。菜地面积不大，地里除了油菜花，还有一些蒜苗，面积两平方米左右。菜地位于一户人家的阳台前，站在菜地外闻不到异味，但走近墙根，就有一股小便的味道。

一位居民抱怨说，这块菜地影响到其他居民。居民们曾多次向物业投诉，物业公司工作人员上门找种菜的住户协商。“他们去年就种的，今年又种了。”物业公司工作人员小王拿着业主签字的违章整改通知书无奈地说。

记者在通知书上看到，物业公司要求整改的内容为：“在南阳台草坪违章种植南瓜。”户主的签字为：“2009年南瓜不种”。并且还把物业公司那句话中的“等”字给划去了。

住户对此是如何解释的呢？

记者和小王一起来到一楼种菜的这家人。

开门的是一位70多岁的老太太，一见小王又上门，老太太有些不太高兴。“老人家，那个菜地……”小王话还没说完，老太太就打断了：“我说话非常算数，我说不种南瓜，今年一棵南瓜都没种。”老人说，所以她今年就改种油菜、葱蒜了。

小王为难地说，其他业主有意见，说你们经常用尿水当肥料。“没有，我们家哪来的尿水？”

这时，老太太80多岁的老伴出来了。“你看你，腿脚不方便，也没法出去散步，就是种一点点点菜，打发时间。”小王说，绿地是公共的，不能被拿来种菜。“我住一楼，可以种。”老人坚持。小王继续劝说，“那如果大家都种，就不乱了吗？”“那80岁以上的可以种。”老人当场划了一个“标准”，这让小王哭笑不得。

一位居民抱怨说，这块菜地影响到其他居民。居民们曾多次向物业投诉，物业公司工作人员上门找种菜的住户协商。“他们去年就种的，今年又种了。”物业公司工作人员小王拿着业主签字的违章整改通知书无奈地说。

记者在通知书上看到，物业公司要求整改的内容为：“在南阳台草坪违章种植南瓜。”户主的签字为：“2009年南瓜不种”。并且还把物业公司那句话中的“等”字给划去了。

住户对此是如何解释的呢？

快报记者 马晶晶

绿化带里养母鸡

快报讯（通讯员 何明 建发

见习记者 李蓓）昨天，八只正在南京市浦口区浦珠花园前绿化带里闲庭信步的母鸡引起了记者的注意。

“不要花草，我要晒被子！”

为此，孙先生做了妥协，他按户居民要求把一棵景观树往墙边挪了挪，“实际上，墙边是水泥地，是不利树木生长的。”

前两天，又有一户居民为了种菜，竟然偷偷拔掉了两棵小树苗。楼上一位姓高的老人看着不下去了，70多岁的他把那户居民扔掉的树苗，又找回来，栽了起来。

“我住在这里，想养两只

鸡，别人都可以养猪养狗玩，我怎么就不能养鸡了？”

虽然大妈振振有词，但是她在绿化带里养鸡的行为还是违反了市容条例，很容易造成交通事故。

大妈进行了一番辩解后，答应执法人员在近期内把所有的鸡宰杀掉。

记者在现场看到，这八只母鸡，散放在了绿化带里，主人只是撒了些鸡食在绿化带里，而绿化带外就是来来往往的行人。

然而，两只鸡拍着翅膀穿过了马路，惹得过往车辆纷纷避让。通过多方打探，记者了解到，原来来的主人是一位大妈，就住在附近，记者询问她为什么会把鸡养在绿化带里时，她说：“我住在这里，想养两只

小区的树，有人恨，有人爱

[记者调查]

树太密，挡了居民阳光

作为上个世纪80年代的老小区，小市村小区的绿化本是居民们的骄傲：上百棵水杉、雪松、玉兰等大树，整个小区生机盎然。小区光是6层楼高的大树，就有约20棵，而3层楼高的树则比比皆是。

任何走进小市村小区的人，都会对这里的绿化印象深刻：郁郁葱葱、绿树成荫。可由于多年来无人打理，疯长的大树变得越来越“讨人嫌”：遮住居民的阳光，压裂了围墙，甚至还被控诉“引发过老人的心脏病”。投诉无门的居民，只好悄悄给大树“野蛮修剪”。记者在现场看到，有的大树遭人锯枝，甚至疑似遭人“扒皮”。

在被“扒皮”的大树附近，记者还发现了两棵死树。它们距离2幢不到3米，高度都超过了楼顶。居民说，其中一棵水杉已经枯死多年，另一棵松树在风中来回摇摆，树枝摇摇欲坠，万一掉下来砸到人可不得了。可到现在也没人来砍掉，大伙心里都提心吊胆的。

[记者调查]

大树被“扒皮”

“因为这些树，我可遭罪了！”人群中，一位白发老太太，示意记者到她家看看。

老人的卧室正好是12幢的最西面，紧邻一排三层楼高的雪松。老人说，只要一刮西风或北风，树枝就会与外墙激烈摩擦，发出“唰唰”的刺耳声。老人开始整夜失眠。

走进小区，一棵歪脖子雪松就进了记者的视线。它斜靠在一堵围墙上，围墙上的砖块已出现了不少缺损。而小区里这样的歪脖子树并不少见。

家住14幢的一位大妈告诉记者，自己特别怕过冬天，因为“从上午开始到下午3点，家里都没有阳光。”“罪魁祸首”就是位于楼南面的一棵大榆树。由于常年无人修剪，这棵大树的高度已超过了楼顶。居民们说，因为树枝稠密，即使榆树冬天掉光叶子，剩下的枝条也能挡住不少光线。14幢2单元1楼到3楼的6户人家，都会受到影响。

记者在现场看到，这八只母鸡，散放在了绿化带里，主人只是撒了些鸡食在绿化带里，而绿化带外就是来来往往的行人。

然而，两只鸡拍着翅膀穿过了马路，惹得过往车辆纷纷避让。通过多方打探，记者了解到，原来来的主人是一位大妈，就住在附近，记者询问她为什么会把鸡养在绿化带里时，她说：“我住在这里，想养两只

鸡，别人都可以养猪养狗玩，我怎么就不能养鸡了？”

虽然大妈振振有词，但是她在绿化带里养鸡的行为还是违反了市容条例，很容易造成交通事故。

大妈进行了一番辩解后，答应执法人员在近期内把所有的鸡宰杀掉。

记者在现场看到，这八只母鸡，散放在了绿化带里，主人只是撒了些鸡食在绿化带里，而绿化带外就是来来往往的行人。

然而，两只鸡拍着翅膀穿过了马路，惹得过往车辆纷纷避让。通过多方打探，记者了解到，原来来的主人是一位大妈，就住在附近，记者询问她为什么会把鸡养在绿化带里时，她说：“我住在这里，想养两只